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con legge 6 marzo 1898, n. 50, sono arre-
cate le seguenti modificazioni : 

Alla tabella dell 'articolo 8 sosti tuire : 

G R A D O 

Sta to magg io re 
generale ( 1 ) 
S ta to maggio-
re - Fan te r i a -
Cavalleria-Ar 
t igl ier ia e Ge-
nio. 

Corpo san i ta r io . 
Corpo di Commis-

sar ia to . 
Corpo conlabile . 
Corpo ve te r inar io . 

Ca
rab

ini
eri 

rea
li 

T enen t i genera l i . 6 5 — — 

Maggiori general i 6 2 — — 

Colonnelli . . . 5 8 62, 6 0 
Tenent i colonnelli 5 6 5 8 5 8 
Maggiori . . . 5 3 5 6 5 5 
Capitani . . . 5 0 5 3 5 2 
Tenent i . . ) 4 8 5 0 5 0 
Sot to tenent i . ) 

( 1) Non sono compresi i maggiori generali medici, per 
i quali il l imi te di età è di 6 5 anni 

A questo articolo 6 è s ta to presenta to 
un emendamento dell 'onorevole Monti-Guar-
nieri. Lo leggo. 

Nelladabella di cui all'articolo & (2* colon-
na) a-i numeri CO, 58, 55, 52, sostituire i nu-
meri 59, 57, 54, 51, 49. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Vorrei proprio pregare 
1' onorevole* Monti-Guarnieri, che ha vi 
sto come non sia poi così ostile ai suoi 
emendament i , di non insistere in questo ul 
t imo, che in sostanza si r idurrebbe ad au 
mentare di un solo anno, invece che di due 
i l imiti di età. Ora, se si vuole raggiungere 
lo scopo di far pervenire almeno al grado 
di capi tano una par te notevole di coloro, 
che provengono dal l 'Arma, è necessario che 
questo aumento sia almeno di due anni. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Monti-Guar-
nieri, insiste nel suo emendamento % 

M O N T I - G U A R N I E R I . Non voglio com-
promet te re il successo, che ho o t tenuto con 
l 'approvaziojie di quel primo emendamento , 
anche perchè sarei un ingenuo, se insisten-
do, sperassi nell' approvazione per pa r te 
della Camera anche di questo secondo emen-

damento . Questo emendamento era i sp i ra ta 
al concetto di t rovare il giusto mezzo t r a 
le esigenze di coloro, che vogliono soppresso 
l 'articolo, e le proposte della Commissione* 
Quindi avevo r idot to l ' aumen to dei l imiti 
di e tà ad un solo anno. Ma, poiché il pre-
sidente del Consiglio ha t e n t a t o la commo-
zione degli affetti , non so resistere al suo 
invito e d ; chiaro di non insistere nell 'emen-
damento . 

P R E S I D E N T E . L 'emen lamento dell'o-
norevole Monti-Guarnier i è r i t i ra to . 

Viene ora la propos ta di soppressione 
dell 'articolo 6, f a t t a dagli onorevoli Di Sca-
lea, Merci, Callaini, Pandolfìni , De Amicis, 
Albicini, Stagliano, Ciacci, N. Gallino, Chi-
mienti, Niccolini, D'Ali. 

H a facol tà di par lare 1' onorevole Di 
Scalea. 

DI SCALEA. Non sono così ingenuo 
da poter supporre che il mio e m e n d a m e n t o 
possa essere accolto dalla Camera; ma, pu r 
dicendo che non voglio infliggere un di-
scorso a conforto della tesi, che ho soste-
nuto, dirò che molti in. quest 'Aula hatnno 
parlato della grave questione dei limiti di 
età; questione indubbiamente molto con-
troversa, perchè alle ragioni esposte con 
t a n t a autor i tà dall 'onorevole presidente del 
Consiglio, si possono opporre e si sono op-
poste altre ragioni, che potrebbero infirmare 
molte delle affermazioni esposte dall 'ono-
revole presidente del Consiglio. 

Ma cer tamente questa legge, che era 
ispirata ad un altissimo concetto, e del quale 
io senza dubbio sono seguace, e per il quale 
t r ibu to lode all' onorevole ministro del-
l'i uterno, che ha voluto e ha sapu to risol-
vere la questione delle t ruppe in modo così 
esauriente, d 'a l t ro canto dico ; perchè dob-
biamo tu rba re ed offuscare l ' a rmonia e 
l 'economia di questa legge con provvedi-
menti , che indubb iamente danno luogo a 
contestazioni e a contraddizioni di pensiero, 
e che indubb iamente por tano gli ufficiali 
di ques t ' a rma a condizioni diverse da quelle 
degli ufficiali combat ten t i dell 'esercito ? 

To mi sarei unito alle considerazioni del-
l 'onorevole Lucca, credendo che l ' a rgomento 
meritasse di essere t r a t t a t o in modo diverso 
e con criteri molto più larghi che coi cri-
teri r is t re t t i di un articolo di legge quasi 
subordina to al criterio generico e generale 
della legge. 

Ma, poiché questo pensiero pare che non 
sia s t a to -accolto dall 'onorevole presidente 
del Consiglio, mi permet to di insistere nel-
l ' emendamento , affinchè nelle pagine degli 


